

Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 2 группа.

Дата: 09.11.2023г

Тема занятия: «Виды кормушек. Способы изготовления кормушек для птиц».

Цель занятия: Познакомить детей с видами кормушек для птиц.

Задачи занятия:

- научить изготавливать кормушку для птиц;
- расширять знания детей о жизни птиц, их пользе для природы;
- воспитывать любовь, интерес к птицам и их охране.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. С наступлением осени многие птицы улетают в теплые страны, чтобы пережить зиму. А всё ли мы знаем о птицах, которые остаются зимовать в нашем крае? А может быть, птицы улетают на юг не потому, что становится холодно? Сегодня мы будем говорить о птицах, которые остаются зимовать с нами.

2. Основная часть.

В зимнее время нашим пернатым друзьям часто бывает трудно добывать себе корм. Особенно когда после оттепелей наступают сильные морозы и все покрывается ледяной коркой: деревья, кустарники, даже строения. Тогда доступ к корму для птиц закрывается. Птицы не успевают за короткий зимний день найти достаточно корма и гибнут от голода.

Чтобы помочь зимующим у нас птицам, необходимо регулярно подкармливать их в течение всей зимы и ранней весны, устраивать птичьи кормушки.

История появления кормушки.

История появления кормушки связана с неблагоприятными климатическими условиями и желанием человека защитить птиц в те периоды, когда они не могут сами себя прокормить. Поэтому птицам надо помогать пережить зиму - иначе они погибнут. И здесь на помощь приходит человек, который мастерит кормушки (столовую для зимующих птиц) и подкармливают пернатых друзей.

Кормушка – оборудование для подачи корма птицам.

Изготавливать кормушки не сложно. Только надо задолго до наступления холода взяться за это дело и уже осенью в разных местах установить готовые кормушки. Кормушки бывают



разные. Одни — общие для всех зимующих птиц (лоток, столик, домики), другие — только для определенных видов птиц: синиц, дятлов (кормушка-клетка, застекленная кормушка, кормушка из молочной бутылки, кормушка-полено и др.).

Кормушку устанавливают на деревьях и кустарниках, обычно снабжая защитой от ветра. У кормушки обязательно должна быть крыша, иначе корм может быть засыпан снегом или залит дождем и стать непригодным для птиц.



Самый быстрый и простой способ - это эффективная кормушка для птиц из пластиковой бутылки. Работа настолько простая, в этом и преимущество поделок из пластика. В бутылке на 5 л нужно сделать окошка или дверцы для птичек. Достаточно с каждой стороны вырезать их канцелярским ножом. Отступите от дна и боков примерно 5 см, а от верхушки 10. Такие отверстия нужно сделать с четырех сторон, чтобы помещалось больше птиц. На этом этапе создание почти завершено, остается самая малость, следует повесить

на дереве. Для этого понадобится крепление в виде веревки. Если в бутылке есть ручка, то достаточно привязать веревку к ней и ветке дерева. Если же ручки нет, то проделайте в крышечке отверстие, просуньте туда веревку и на конце завяжите узел. Это крепление кормушки для птиц будет надежным. Изделие практически готово. Вы можете уже вешать ее на ветку, насыпав корм птичкам. А можно красиво оформить поделку из бутылки, разукрасив ее, поклеив декоративные элементы и т. д.

Как видите, с минимальным набором инструментов, без особых усилий, траты времени и средств, вы можете создать практичную вещь, которая поможет птицам.

3.Подведение итогов.

1. Кормушки лучше делать самые простые - из пакетов, из-под молочных продуктов. А также из пластиковых бутылок, укреплённых вверх дном, чтобы зерно постепенно высыпалось на подставку.
2. Развешивайте кормушки в спокойных для птиц местах.
3. Следите, чтобы корм в кормушке был постоянно.
4. Кормушки нужно держать в чистоте.
5. Следите, чтобы в кормушке не было снега.

